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第二十七章《相似》综合检测试题
一、选择题
1.下列两个图形：①两个等腰三角形；②两个直角三角形；③两个正方形；④两个矩形；⑤两个菱形；⑥两个正五边形. 其中一定相似的有（     ）

A.2组           B.3组           C. 4组           D. 5组
2.若△ABC∽△A′B′C′，∠A=∠A′，∠C=∠C′，且A′C′=3cm，BC=5cm，AC=4cm，AB=7cm，则△A′B′C′的周长为（   ）
A.12cm     B.13cm     C.14cm     D.15cm

3. （08常德市）如图，已知等边三角形ABC的边长为2，DE是它的中位线，则下面四个结论：　　　　　　　　　　　　　　　　
（1）DE=1，（2）AB边上的高为
[image: image85.png]


，（3）△CDE∽△CAB，（4）△CDE的面积与
△CAB面积之比为1：4.其中正确的有       （      ）

A．1个
B．2个
C．3个      

D．4个
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4.如图，在正方形网格上有6个斜三角形：①△ABC，②△BCD，③△BDE，④△BFG，�⑤△FGH，⑥△EFK，其中②～⑥中与三角形①相似的是（  ）
A．②③④    B．③④⑤    C．④⑤⑥    D．②③⑥
[image: image1.wmf]3


[image: image67.emf]5.厨房角柜的台面是三角形，如图，如果把各边中点的连线所围成的三角形铺成黑色大理石．（图中阴影部分）其余部分铺成白色大理石，那么黑色大理石的面积与白色大理石面积的比是（   ）
A.
[image: image3.wmf]1

4

   　　　   B.
[image: image4.wmf]4

1

    　　　 C.
[image: image5.wmf]1

3

  　　　   D.
[image: image6.wmf]3

4

  

[image: image68.emf]A


B


C


N


M




A

B C

N

M

6.如图，△ABC中，∠BAC=90°，AD⊥BC于D，若AB=2，BC=3，则DC的长是（     ）
A.
[image: image7.wmf]3

8

  　　   B.
[image: image8.wmf]3

2

   　　   C.
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   　　     D.
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7.如图，已知等腰△ABC中，顶角∠A＝36°，BD为∠ABC的平分线，则

的值等于（    ）
A.
[image: image12.wmf]1
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       B.
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       C.1       D.


8.如果整张报纸与半张报纸相似，则此报纸的长与宽的比是（  ）
A．2∶1     B．
[image: image15.wmf]2

∶1     C．4∶1     D．
[image: image16.wmf]3
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9.如图，三个正六边形全等，其中成位似图形关系的有（  　）
[image: image70.png]c D, s
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A.0对 　　    B.1对  　　  C.2对    　　 D.3对
10.如图，路灯距地面8米，身高1.6米的小明从距离灯的底部（点O）20米的点A处，沿OA所在的直线行走14米到点B时，人影的长度（   ）
A.增大1.5米  
B.减小1.5米  C.增大3.5米  

D.减小3.5米
[image: image71.png]Q)






二、填空题
11.在相同时刻的物高与影长成比例.小明的身高为1.5米，在地面上的影长为2米，同时一古塔在地面上的影长为40米，则古塔高为_______.

12.在△ABC中，∠B＝25°，AD是BC边上的高，并且AD2＝BD·DC，则∠BCA的度数为________.

13.如图，小伟在打网球时，击球点距离球网的水平距离是8米，已知网高是0.8米，要使球恰好能打过网，且落在离网4米的位置，则球拍击球的高度h为       米. 
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14.如图，AB是斜靠在墙脚的长梯，梯脚B距墙80cm，梯上点D距墙70cm，BD长55cm，则梯子长为         .　
[image: image74.png]


15.如图，将①∠BAD = ∠C；②∠ADB＝∠CAB；③AB2＝BD·BC；④

 EMBED Equation.3 [image: image17.wmf]DB
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中的一个作为条件，另一个作为结论，组成一个真命题，则条件是__________，结论是_______.（只填序号）
16.大矩形的周长是与它位似的小矩形的2倍,小矩形的面积是5cm2，大矩形的长为5cm,则大矩形的宽为        _cm. 
17.在直角坐标系中，已知点A（-2，0），B（0，4），C（0，3），过C作直线交x轴于D，使以D、O、C为顶点的三角形与△AOB相似.这样的直线最多可以作＿＿＿条. 

18.已知△ABC周长为1，连结△ABC三边中点构成第二个三角形，再连结第二个三角形三边中点构成第三个三角形，以此类推，第2009个三角形的周长为        . 
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三、解答题
19.如图，测量小玻璃管口径的量具ABC，AB的长为10cm，AC被分为60等份.如果小玻璃管口DE正好对着量具上20等份处，且DE∥AB，那么小玻璃管口径DE是多大?
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20.如图，等腰直角△ABC的斜边AB所在的直线上有点E、F，且∠E+∠F=45°，AE=3，设AB=x，BF=y，试确定y与x的关系.
[image: image78.png]


21.如图，圆中两弦AB、CD相交于M，且AC=CM=MD，MB=
[image: image20.wmf]1

2

AM=1，求此圆的直径的长.

22. （08宁德市） EQ 在边长为1的正方形网格中，有形如帆船的图案①和半径为2的⊙P．
⑴将图案①进行平移，使A点平移到点E，画出平移后的图案；
⑵以点M为位似中心，在网格中将图案①放大2倍，画出放大后的图案，并在放大后的图案中标出线段AB的对应线段CD；
⑶在⑵所画的图案中，线段CD被⊙P所截得的弦长为______．（结果保留根号）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



23.如图，在△ABC中，AB=AC=5，BC=6，F为BC的中点，P是BF上的一点，过点P作BC�的垂线交AB于D，交CA的延长线于E．若设BP=x，那么图中有些量（线段，面积等）可以看作x的函数，如PC=6-x，BF=3-x等，除以上两例外，请你写出一个关于x的函数解析式，并加以证明.（不要添加辅助线和其他字母）
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24.如图，二次函数y=2x2-2的图象与x轴交于A、B两点（点A在点B的左边）与y�轴交于点C，直线x=m（m>1）与x轴交于点D.
（1）求A、B、C三点的坐标；
（2）在直线x=m（m>1）上有一点P（点P在第一象限）使得以P、D、B为顶点的三角形与以B、C、O为顶点的三角形相似，求点P的坐标（用含m的代数式表示）.
[image: image80.png]



25. （08梅州市）如图所示，E是正方形ABCD的边AB上的动点， EF⊥DE交BC
于点F．
（1）求证： 
[image: image22.wmf]D
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（2）设正方形的边长为4， AE=
[image: image24.wmf]x

，BF=
[image: image25.wmf]y

．当
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取什么值时， 
[image: image27.wmf]y

有最大值?并求出这个最大值．
                 [image: image28.png]



备用题：
1.下列说法中，正确的是（     ）D

A.两个图形如果是位似图形，那么它们一定全等。
B.两个图形如果是位似图形，那么它们不一定相似。
C.两个图形如果相似图形，那么它们一定位似。
D.两个图形如果是位似图形，那么它们一定相似。
2.下列说法中，正确的是（    ）C

A.两个矩形相似  B.两个梯形相似  C.两个正方形相似  D.两个平行四边形相似
3.一个运动场的实际面积是6400m2，那么其在比例尺1:1000的地图上的面积是（   C  ）
A.6.4cm2     B.640cm2    C.64cm2    D.8cm2
4.在△ABC和△A′B′C′中，若∠A=68°,∠B=40°,∠A′=68°,∠C′=72°，则这两个三角形（     ）B

A.既全等又相似      B.相似     C.全等    D.无法确定
5.如图，小正方形的边长均为1，则图中三角形（阴影部分）与△ABC相似的是（　B　）
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6.下列说法“①位似图形都相似；②位似图形都是平移后再放大(或缩小)得到；③直角三角形斜边上的中线与斜边的比为1∶2；④两个相似多边形的面积比为4∶9，则周长的比为16∶81.”中,正确的有(
)
B
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A.1个

B.2个

C.3个

D.4个
7.斜拉桥是利用一组组钢索，把桥面重力传递到耸立在两侧高塔上的桥梁，它不需要建造桥墩，（如图所示），其中A1B1、A2B2、A3B3、A4B4是斜拉桥上互相平行的钢索，若最长的钢索A1B1=80m，最短的钢索A4B4=20m，那么钢索A2B2=          m，A3B3=         m。
60，40[image: image84.png]



8.如图3是幻灯机的工作情况，幻灯片与屏幕平行，光源距幻灯片30cm，�幻灯片距屏幕1.5m，幻灯片中的小树高8cm，则屏幕上的小树高是______．48cm


参考答案：
一、1，A；2，A；3，D；4，B；5，C；6，D；7，B；8，B；9，D；10，D.
二、11，30米；12，65°；13，2.4米；14，4.4m；15，略；16，4；17，4；18，
[image: image29.wmf]2008
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三、19，
[image: image30.wmf]20
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20，△ABC为等腰Rt△，∠CAB=∠CBA=45°，∠E+∠F=45°，∠E+∠ECA=∠CAB=45°，∠F+∠BCF=∠CBA=45°，所以∠ECA=∠F，∠E=∠BCF，所以△ECA∽△CFB，

，3y=CA2=
[image: image32.wmf]1
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x2，即y=
[image: image33.wmf]1
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x2.
21，连结BD，由∠CAM=∠BDM，∠AMC=∠DMB，△ACM∽△DBM，
[image: image34.wmf]AMCM
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，又DM=CM，CM2=AM·BM=2，CM=DM=
[image: image35.wmf]2

，AC=
[image: image36.wmf]2

．又AC2+CM2=AM2，所以∠ACD=90°，所以圆的直径为AD=

=
[image: image38.wmf]10
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22，解：⑴平移后的图案，如图所示；⑵放大后的图案，如图所示；
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⑶线段CD被⊙P所截得的弦长为
[image: image40.wmf]3
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.23，如图，有些线段和图形的面积可看作x的函数，例如，DP=
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x，AD=5-
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x，△BPD的面积=
[image: image43.wmf]2
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x2，四边形PCAD的面积=12-
[image: image44.wmf]2
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x2等.证明：在△ABC中，AB=AC，BF=FC，BF=3，AF⊥BC，DP∥AF，AF=
[image: image45.wmf]22
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=4．在Rt△DBP和Rt△ABF中，∠B=∠B，∠DPB=∠AFB，△DBP∽△ABF，

x.
24，（1）令y=0，2x2-2=0，x=±1．点A为（-1，0），点B为（1，0），令x=0，得y=-2，�所以点C为（0，-2）.（2）①当△PDB∽△COB时，
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，因BD=m-1，OC=2，OB=1，

，PD=2（m-1），�所以P（m，2m-2）.②当△PDB∽△BOC时，
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[image: image50.wmf]1

12

PDm

-

=

，P（m，
[image: image51.wmf]1

2

（m-1））.
25，证明： （1）因为ABCD是正方形，所以
∠DAE=∠FBE=
[image: image52.wmf]90
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，
所以∠ADE+∠DEA=
[image: image53.wmf]90
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，
又EF⊥DE，所以∠AED+∠FEB=
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所以∠ADE=∠FEB，
所以
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（2）解：由（1） 
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所以当
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=2时， 
[image: image65.wmf]y

有最大值，
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的最大值为1．
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